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CEIl 61236 IEC 61236

(Premi re dition — 1993) (First edition — 1993)
Selles, manchons et accessoires Saddles, pole clamps (stick clamps)
pour travaux sous tension and accessories for live working

CORRIGENDUM 1

Page 16

3.4 Essais m caniques —
Conditions g n rales d'essais
et r sultats

Page 18, sous le tableau 2, derni re
phrase du paragraphe

Au lieu de: ...et 3.5.4.4.

lire: ...et 3.5.2.4.

Juillet 1999 July 1999
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CEl 61236
(Premi re dition — 1993)

Selles, manchons et accessoires pour

travaux sous tension

Page 8

IEC 61236
(First edition — 1993)

Saddles, pole clamps (stick clamps)
and accessories for live working

CORRIGENDUM 2

Page 9

1.2 R f rences normatives

]

Supprime

CEl 410:1973, Plans et r gles d' chantillon-

nage pour les contr les par attributs

Ajouter Igs publications suivantes:

CEl 613
Guide po

ISO 285
pour les
Proc dur
contr les
de qualit

131 T
et CEl 41

1.2 Normative references

Delete:

on by attributes — Part 1:
es indexed by acceptance q(

d proce-

suidelines

dures for

Sampling
ality limit

1.3.1 Terms defined in accordance with

IEC 50(151) and IEC 410

Au lieu de: Instead of:

... et CE ... and IEC 410
lire: read:

... et CEll&+348 —and1EC 61318
Page 10 Page 11

1.3.1.6 d faut mineur
Au lieu de:

(voir 2.1.3, CEI 410).
lire:

(voir 2.6 de la CEI 61318).

1.3.1.6 minor defect
Instead of:

(see 2.1.3, IEC 410).
read:

(see 2.6 of IEC 61318).


https://iecnorm.com/api/?name=bc28ac291288ad97693b52b7cf2bb372

1.3.1.7 d faut majeur 1.3.1.7 major defect

Au lieu de: Instead of:

(voir 2.1.2, CEI 410). (see 2.1.2, IEC 410).

lire: read:

(voir 2.5 de la CEI 61318). (see 2.5 of IEC 61318). —_
1.3.1.8 d faut critique 1.3.1.8 critical defeét

Au lieu de: Instead of:

(voir 2.1.1, CEI 410).

lire:

(voir 2.4 de la CEI 61318).

Page 44

Annexe

C1 G

Premier g

lire:

<

... dans I

n ralit s
lin a Q First paragraph
Au lieu de: Instead of:
... dans la CEI 41 %
read:

Cc

General

... in [EC 410.

SO 28569-1. ... in 1SO 2859-1.

Mai 2000

May 2000


https://iecnorm.com/api/?name=bc28ac291288ad97693b52b7cf2bb372



https://iecnorm.com/api/?name=bc28ac291288ad97693b52b7cf2bb372

-2 - 1236 © CEI:1993

SOMMAIRE
Pages
AVANT-PROPOS .....oooooseeveeoseeeessssenessssssesssss e ssssse e sss s seseses s ssseseeess s sosmssnsssssssasssssssss e 4
INTRODUGCTION ....coooeienen ettt e At ettt an et e et et n b en e e s 6
Articles
Section 1: Généralités
1.1 rPomainedtapphcation

1.2 | Références normatives
1.3 | DEFINIIONS oo eeeeeeeeetteeesrer e aeaeeseeeeer s e e e ennmemeaeeae et sesaaas

Section 2: Caractéristiques tec

2.1 | Généralités
2.2
2.3

3.1 | Généralités 16
3.2 | Contrble visuel et fonctionn 16
3.3 16
34 16
3.5 18
4.1 30
4.2 32
5.1 32
5.2 TMOOTH A OIS s e e 32
5.3 [ESS@IS A MECEPHION ..ottt sttt et st et et et s et 32
Annexes

A ESSQIS U8 MECEPHION ...ttt ettt et e en e m e se e et es e 34
B Procédure générale des ESSAIS ......ccuiviiiiiimiimiiies et 36
C  Procédure d’6ChantilloNNAGE ......coceeeeerieieeieie ettt e 44

10T 4= SN SO OO P PP UUS PP SPPOSPPPPUPOPPUSPPAPPPPSPYUPRP PSPPI 46


https://iecnorm.com/api/?name=bc28ac291288ad97693b52b7cf2bb372

1236 © |IEC:1993 -3-

CONTENTS

Page
FOREWORD ...t eete e e e eteasae s e ea e e e eeaesae s emaese st sanas sanne e ssasensamaasasssee e teennnaas 5
INTRODUCTION ................. e eeeeteeeueeeeteeiteeaeteasatenareeaseeeaaseesareraateeasteenteeanetiateeeanateearnee et taanrae s 7
Clause
1.1 Scope 9
1.2 Norr 9
1.3 Defi 9
21 Gen 13
2.2 Dimg 13
2.3 Corr 15
3.1 Gen 17
3.2 Visu 17
3.3 Dim 17
3.4 Mec 17
35 Mec 19
4.1 Sam 31
4.2 Rouji 33

< . .
Section 5: Special clauses

LT T Y =T (1o R O SO RO UOUOP OO IPPPPMP SRR . 33
5.2 Modifications . 33
5.3 ACCEPIANCE LESS .oiiiiiiiciiiee i 33
Annexes
A ACCEPIANCE 1SS 1ottt s 35
B GeneraltesSt PrOCEAUIE ......ocioiiiiriiieiieeeiies ettt et 37
C SaMPIING PrOCEAUIE ....c.eeutiteteiiieie e ettt et ea e e eb e an st 45

[0 ] (=T TSSO OO URROURTPURPTUUPPPOIOUPPRPPT SRR PR PSP P VTP 46


https://iecnorm.com/api/?name=bc28ac291288ad97693b52b7cf2bb372

—4 - 1236 © CEI:1993

COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

SELLES, MANCHONS ET ACCESSOIRES
POUR TRAVAUX SOUS TENSION

AVANT-PROPOS

1) La CEl (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de

normalisation

composée de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEl). La CEl a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl, entre autres activités, publie des Normes

g

La Norme internatio
pouf travaux sou

bsponsabilité n'est pas engagée quand ur‘%érje eshdéclaré conforme a l'une de ses normps.
été

ementales et

N

internationales. Leur élaboration est confiée a des comités d'etudes, aux trajaux dw;: tout Comité
i ouvern

El collabore
i >ﬁxées par

parés par les

iops, expriment

forme dg normes, de

| s’engagent
es de ia CEl
et la norme

bation et sa

CEl: Outils

Le texte d@ norme est s\dogiments suivants:
Regle de SikMois M vote Procédure des Deux Mois Rapport|de vote
\\ Amendement au DIS

C)52
C)70

B 78(BC)38 78(BC)44 78(B
78(BC)59 78(B

indiqués dans le tableau ci-dessus donnent toute inform
a I'approbation de cette norme.

Les
votg ayant

ation sur le

Les annexes A a C font partie intégrante de cette norme.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

SADDLES, POLE CLAMPS (STICK CLAMPS) AND
ACCESSORIES FOR LIVE WORKING

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization
comprising all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the 1EC is to
promote international cooperation on all questions concerning standardization in the electrical and
electronic fields. To this end and in addition to other activities, the IEC publishes Intepmatiopal Standards.

Their preparation is entrusted to technical committees; any IEC National Co
the subject dealt with may participate in this preparatory work. Internati
non-governmental organizations liaising with the IEC also participate in tr

collaborates closely with the International Organization for Standardizatio in _ascordand

conditions determined by agreement between the two organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters, prep
which a)l the National Committees having a special interest therein 2
possiblg, an international consensus of opinion on the subjects deal

terested in
ntal and
n. e |EC

e\ with

itlees on

3) They hayve the form of recommendations for international use gublished i ¢ form\of standards, technical

reports pr guides and they are accepted by the National Co

4) In order|to promote international unification, IEC Nationz
Standards transparently to the maximum g S
divergefice between the IEC Standard and
indicated in the latter.

5) The IE(] provides no marking procedure to indicate its
equipmént declared to be in conformity withlone

Internatignal Standard IE
for live working.

The text of this s@ar is ba

ing documents:

ational
s. Any
clearly

for any

Tools

Amendment to DIS

Six fnonths’ rul}\< Nrt \otm/g> Two months’ procedure/ Reports on votifg

78(C0O)44 78(CO)52

4
Full infor

on voting|indicated in Yhe above table.

18(CO \ \go 8
(&\ 78(C0)59 78(C0O)70
N

ing for the approval of this standard can be found in the rgports

Annexes A 1o C form an integral part of this standard.
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INTRODUCTION

Cette Norme internationale couvre des critéres généraux. Elle ne peut se suffire a
elle-méme. Chaque client aura a la compléter par ses exigences particulieres. Il peut
s'agir par exemple d’exigences en matiére de performances mécaniques ou de conditions
d'interchangeabilité avec des outils déja en service.

@%
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INTRODUCTION

This International Standard covers general matters. It should not be considered complete
in itself and it leaves to each customer the task of adding his own complementary
requirements. These will cover, for example, required mechanical performance and
conditions of interchangeability with equipment already in service.

@%
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SELLES, MANCHONS ET ACCESSOIRES
POUR TRAVAUX SOUS TENSION

Section 1: Généralités

1.1 Domaine d’application

La présente Norme internationale est applicable aux selles et manchons utilisés pour les
travaux sous tension, ainsi qu'a leurs accessoires.

Elle| prescrit:

les caractéristiques dimensionnelles et mécaniques a
ghaque outil;

>icant pour

les essais mécaniques correspondants;

1.2| Références normatives

Les| documents normatifs suivg
référence qui y est faite, consti

es@isotions qui, par suite de la
i QNS va ables pour la présente Norme
internationale. Au moment de Ia iorfs indiquées étaient }n vigueur.
Touy parties prenantes aux accords fondés
sur|la présente Norm iNW a rechercher la possibilité |d’appliquer
les gditions les plus¢éceants ts noypmatifs indiqués ci-aprés. Les membres de
la g ’ S€ is mes internationales en vigueur.

CE| 50 (15 97
élecgtriques agRé

pctrotechnique international — Chapitre 151} Dispositifs

CE| : ans e ré ‘échantillonnage pour les contréles par attributis
CE S50 olants remplis de mousse et tiges isolantes pleines pour travaux
soys fensy

1.3

Pour les besoins de la présente Norme internationale, les définitions suivantes
s’'appliquent:

1.3.1 Termes définis selon les CEI 50(151) et CEl 410

1.3.1.1 essai de type: Essai effectué sur un ou plusieurs dispositifs réalisés selon une
conception donnée pour vérifier que cette conception répond & certaines spécifications.
[VEI 151-04-15]

1.3.1.2 essai individuel de série: Essai auquel est soumis chaque dispositif en cours
ou en fin de fabrication pour vérifier qu’il satisfait a des critéres définis. [VEI 151-04-16]
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SADDLES, POLE CLAMPS (STICK CLAMPS) AND
ACCESSORIES FOR LIVE WORKING

Section 1: General

1.1 Scope

This International Standard is applicable to saddles and pole clamps (stick clamps) used
for live working, and to their accessories.

AN

It specifiefs \
-~ the|dimensional and mechanical characteristics to be given ky manufacturgr for
each tgol; >

— the|corresponding mechanical tests;
— the|other points to be checked (visual, functional, ma

1.2 Normative references

The following normative documents cantai W\ thraugh reference in this
text, congtitute provisions of this Inte atn 3 ¢ ti ication, the
editions ipdicated were valid. All normative dogun » subj ision, arties
to agreen i 3 e the

icated
tional

possibility of applying the
below. Members of IEC
Standards.

IEC 50(181): 197@te ation ; - : jcal and

magnetic|devices
IEC 410:

IEC 855:
4

1.3 Defi

For the purposes of this International Standard, the following definitions apply:

1.3.1 Terms defined in accordance with IEC 50(151) and IEC 410

1.3.1.1 type test: A test on one or more devices made to a certain design to show that
the design meets certain specifications. [IEV 151-04-15]

1.3.1.2 routine test: A test to which each individual device is subjected during or after
manufacture to ascertain whether it complies with certain criteria. [IEV 151-04-16]
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1.3.1.3 essai de série sur prélevement: Essai effectué sur un certain nombre de
dispositifs prélevés au hasard dans un lot. [VEI 151-04-17]

1.3.1.4 essai d’acceptation: Essai contractuel ayant pour objet de prouver au client
que le dispositif répond a certaines conditions de sa spécification. [VEI 151-04-20]

1.3.1.5 valeur assignée: Valeur dune grandeur fixée, généralement par le
constructeur, pour un fonctionnement spécifié d'un composant, d’'un dispositif ou d’un
matériel. [VEI 151-04-03]

1.3.1.6 défaut mineur: Un défaut mineur est un défaut qui ne réduit vraisemblablement
pas beaucoup la possnb:hté d utmsatlon de I individu pour le but qui lui est assagné ou qui

pro Sfai i i Sibi |lasat|on de
I'indivi

1.3. : 8 qui, d'apré julgement et
I'ex NN ité a des risques
d’ad g el A& € de I'individu
en ¢ ion, i 5 i, da jugetnent’et)I'expérience, pourrajt empécher
lac¢ i i ‘Ui ¢ impor ir2.1.1, 10).

1.3,
1.3.

rtaine force

outil a subi

rtaine force
putil a subi

(précisé dans la norme) sur un outil, pour vérifier si cet
des|défauts majeurs ou critiques.

1.83.2.5 Ty: Couple assigné donné par le constructeur pour un outil ou une partie d’outil
pour un essai.

1.3.2.6  F;: Force assignée de traction donnée par le constructeur pour un outil ou une
partie d’outil pour un essai.

1.3.2.7 Fgy: Force assignée de flexion donnée par le constructeur pour un outii ou une
partie d’outil pour un essai.

1.3.2.8 FGN Force assignée de glissement donnée par le constructeur pour un outil
pour un essai.
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1.3.1.3 sampling test: A test on a number of devices taken at random from a batch.
[IEV 151-04-17]

1.3.1.4 acceptance test: A contractual test to prove to the customer that the device
meets certain conditions of its specification. [IEV 151-04-20]

1.3.1.5 rated value: A quantity value assigned, generally by a manufacturer, for a
specified operating condition of a component, device or equipment. [IEV 151-04-03]

1.3.1.6 minor defect: A minor defect is a defect that is not likely to reduce materially
the usability of the unit of product for its intended purpose or is a departure from

establishe ationng ' unit
(see 2.1.3, IEC 410).

1.3.1.7 major defect: A major defect is a defect, other tha { at isNikely to
result in failure, or to reduce materially the usability of the yni \ intended
purpose (see 2.1.2, IEC 410).

1.3.1.8 ence
indicate i sing,
maintainin ence
indicate ig 2.1.1,
IEC 410).

1.3.2  Deéfiniti

1.3.21

1.3.2.2

1.3.2.3 s ol test): Application of a specified force or tgrque
(specified|i

1.3.2.4 brque
(specified| i t has
occurred.

1.3.2.5 Ty: Rated torque given by the manufacturer for a tool or a part of a tool for
testing purposes.

1.3.2.6 F;y: Rated tensile force given by the manufacturer for a tool or a part of a tool
for testing purposes.

1.3.2.7 Fg): Rated bending force given by the manufacturer for a tool or a part of a tool
for testing purposes.

1.3.2.8 Fg,: Rated slippage force given by the manufacturer for a tool for testing
purposes.
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Section 2: Caractéristiques techniques

2.1 Généralités

On doit s’assurer que les mesures adéquates ont été prises afin de minimiser la taille et le
poids des équipements pour faciliter au maximum leur manipulation.

2.2 Caractéristiques dimensionnelles et mécaniques

2.2.1 Caractéristiques dimensionnelles

maines de

articulier,
nchons,

PouL chaque type d'outil, le fabricant devra indiquer les dim
fongtionnement en relation directe avec les fonctions spécifiq
il ingliquera pour les selles les dimensions des supports admiss
le dlamétre assigné admissible des tubes et tiges (voir C

2.2.p Caractéristiques mécaniques

Poufr chaque type d'outil, le fabricant devra d¢
aux [caractéristiques spécifiées dans le tableau

Q@

respondant
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Section 2: Technical characteristics

2.1 General

Care shall be taken to ensure that appropriate measures are taken to minimize the weight
and size of equipment to optimize their handling.

2.2 Dimensional and mechanical characteristics

2.2.1 Dimensional characteristics

For each
related to
supports
for pole ¢

222 M

For each
character

type of tool, the manufacturer shall indicate the dimensions

the specific functions of the tool, in particular the dimengi
or the saddles, and the specified diameters of acceptable
amps shall be indicated (see IEC 855).

echanical characteristics

type of tool, the manufacturer shall give the rated™a esponding t
stics specified in table 1. G

Q@

nges

table
>ods

o the
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Tableau 1 — Caractéristiques mécaniques pour chaque type d’outil

Valeur

F, F. T, F,
out spécifice BN ™ N GN
Flexion Traction Torsion Glissement
Chaine d’attache Chaine et dispositif Dispositif de
de fermeture serrage
Selle a anneaux pour - Outil complet Chaine et dispositif
poteaux (anneaux fixes) - Dispositif de de fermeture
fermeture
Selle 4 anneaux pour - Dispositif de Outil complet Dispositif de
oteaux (anneaux mobiles fermeture Chaine et dispositif serra
’ ( ) dofermetore VAN
. !
Sglle a levier — Outil complet Chaine et dispositif
- Dispositif de de fermeture
fermeture Manille N
Salle pour poteau — Outil complet K Chaine et dispositif x \)
- Dispositif de de fermetlre \
fermeture
R3llonge de selle —~ Outil complet / m >
Salle pour pyléne - Outil copplet ! \/ Tige & vis de
Z\ fixation
Sélle pour consoles - Outil complet " Tige a vis de
fixation

Sglle a taquet - Outil co pletg \/ Tige & vis de
fixation

=

N
Sg¢lle a deux ﬂasq\{&/\ - Ou@ank\\/

Selle 2 pla tit's M
pqur poutre

Selle ppur palonnier | Ensemble complet
laire

Selle pour palonnier | Rallonge avec tenon
ectangulaire

~ Potence pour corde | Point d'ancrage pour

isolante corde isolante
Manchon B - Outil complet Assemblage 2 Vis de serrage | Putil complet
Colliera étrier (étrier fixe) |- Outil complet Putit complet
Collier & étrier (étrier mobile) Outil complet Outil complet
Anneau déporté ~ Outil complet

) Le fabricant donnera les valeurs de Fy, pour ces outils avec rallonge et sans rallonge.

2) Applicable aux manchons prévus pour étre couplés.

2.3 Protection contre la corrosion

Les parties métalliques doivent étre protégées contre la corrosion soit du fait de leur
propre composition, soit du fait d’un traitement adapté.

Des prescriptions particulieres sont a I'étude.
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Table 1 - Mechanical characteristics for each type of tool

Rated Fen Frn TN Fon
Tool value Bending Tensile Torque Slippage
Chain binder Chain and locking Tightening
device device
Ring saddle with rigid - Whole tool Chain and locking
bracket - Locking device device
Ring saddle with ~ Locking device Whole tool Tightening
chain bracket Chain and locking device -

device

(

Lift-type shddle

~ Whole tool
- Locking device

Chain and locking
device
Shackle

~

N

Pole-type [saddle — Whole tool " Chain and locking \ \/
- Locking device device Q \/}
Saddle extension - Whole tool ( (7 \ \>
Tower-typp saddle - Whole tool " % 6 Mousnting
(\ ews
Crossarmitype saddie - Whole tool " \\ Mounting
screws
A
Tower-arm yoke - le to \\> Mounting
N screws
N
Block sadfile /\ Woo&\ ~
' N
Platform givot

attachment

Saddles and acces

Assembly

for hydradlic tension
puller Tenon extension

{ —\|nsulating rope Block anchoring

in point

Pole clamp > - Whole tool Assembling 2 Mounting screw| Whole tpol
Rigid suppert-pete-strrup Wheleteel Whaole tool
Swivel support pole stirrup Whole tool Whole tool
Offset eye - Whole tool

) The manufacturer shall give the values of Fgy for these tools with and without saddle extension.

2} Applicable to pole clamps designed to be coupled.

2.3 Corrosion protection

Metallic parts shall be non-corrodible, either by their inherent composition or by a suitable

treatment.

Specific requirements are under consideration.
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Section 3: Essais de type

3.1 Généralités

Pour mettre en évidence la conformité du matériel a cette norme, le fabricant doit prouver
que les essais suivants ont été réalisés avec succés, sur un minimum de trois échantillons
de chaque type d’assemblage.

Cependant, lorsque les différences entre plusieurs types d'outils sont limités & quelques
caractéristiques, les essais qui ne sont pas liés a ces caractéristiques peuvent étre
réalisés sur un seul type d’outil, et les résultats appliqués aux autres types d’outils.

Les|différents essais et leur ordre de réalisation sont donnés en a

Les| essais mentionnés aux tableaux B.2, B.3 et B.4 doiveR >’| suivant
I'ordre spécifié.

N ce du ou des
[¢ 3 types d'outils
spnt divisées en un certain nombre de sous-colonnes au R e i les destructifs
spécifiés pour ces outils. Le numéro d'ordre de chague essai st indiqué dans ces sous-¢olonnes (voir

Chaque outil doit étre inspecté vigsuellem les défauts
de f

Tou I'outil.

Chaque outi mises sont
iig

canigues - Conditions générales d’essais et résultats

Les|forgessnde trgction, flexion et glissement et les couples de torsion indiqués dans le
tablpauw’ 2 doivent étre appliqués progressivement en respectant des accrpissements
respectifs—de—(0-+—=+0;625)F—gfsF /s oS¢t TNI}O, fasata—atteindre—les valeurs

respectives de 1,25 F3, 1,25 FBN 1,25 Fgy et 1,25 Ty,

Aprés maintien a ces valeurs durant 1 min les résultats sont alors observés.

Puis ces forces et couples doivent étre a nouveau augmentés progressivement en
respectant les mémes taux d’accroissement que précédemment jusqu'a atteindre les
valeurs respectives de 2,5 Fry, 2,5 Fgy, 1,5 Fgy et 2,5 Ty. Aprés maintien a ces valeurs
durant 1 min les résultats sont & nouveau observés.
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Section 3: Type tests

3.1 General

in order to show compliance of the material with this standard, the manufacturer shall
provide evidence that the following tests have been carried out successfully on a minimum
of three specimens for each type of assembly.

However, when the differences between several types of tools are limited to a few
characteristics, the tests which are not influenced by these characteristics may be
performed on only one type, and the results applied to the other types.

AN

WIex B.

The tests|in tables B.2, B.3 and B.4 shall be performed, following the spesifiethorder.

The diffefent tests, and the order in which these tests are performed areg

NOTE { In tables B.2, B.3 and B.4 the "type test” column includes g : pre the

number|of mechanical destructive tests to be applied to these ow the

sequenge of tests to be applied (for an example see annex B
3.2 Visyal and functional inspection

Each too| shall pass the visual and functiona stion to check for manufacturing

defects and its correct function.

Any defe¢t shall be co

3.3 Dim

Each tool sions

nd slippage force, and the torque values given in table 2 shgall be
progressively appli i Fin/s, Fgn/s: Fan/s and T /s

Untll the s TN’ s BN ' GN ’ N

Each value shall then be maintained for 1 min before the results are noted.

These force and torque values shall then be increased again at the same rate as above
until the values of 2,5 Fqy, 2,5 Fgy, 1,5 Fgy and 2,5 Ty are reached. Each value shall be
maintained for 1 min before the results are noted again.
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Tableau 2 - Informations générales sur les essais

ECDMI ECDMA
Essai Force et Résultats Force et - Résultats
couple (voir notes) couple (voir notes)
Traction 1,25 Fqy a 2,5 Fin b
Flexion 1,25 Fgy a 2,5 Fan b
Torsion 1,25 Ty a 2,5 TN b
F 1 F \\/\
Glissement 1,25 aetc 5 c
' GN . GN/\
NOTES

a

avec la force IfBN. Un effort Fgy €gal a 0,9 Fpy est ap
3sultats sont observés.

I'exception

maniére a
bliqué (voir

3.5.2
3.5.2.1

Chaine g-attache

Essai de traction

Le volant étant serré a fond, on verrouille 'extrémité de la chaine dans le dispositif de
fermeture afin de former une boucle (voir figure 2a) La force de traction doit étre
appliquée par l'intermédiaire de deux axes de 30 mm de diamétre jusqu’a atteindre
2,5 F;y, avec maintien constant pendant 1 min. Aucun défaut mineur, majeur ou critique
ne doit apparaitre. Puis on applique de nouveau I'effort jusqu’a atteindre 5 Fqy.

On ne doit noter aucun défaut majeur ou critique.
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Table 2 - General test information

MICDT MADCT
Test Force or Results Force or | Results
torque (see note) torque (see note)
Tensile 1,25 Fpy a 2,5 Fin b
Bending 1,25 Fgy a 2,5 Fan b
Torsion 1,25 Ty a 2,5 Ty b
i 7~
Slippage 1,25 Fuy aand ¢ 1,5 FGN /c\&
LN
NOTES \
a no permanent deformation, or minor, major or critical defectshal ocgur;
b no major or critical defect shall occur;
¢ no slippage of the tool shall occur on its su?ort.\

5, ex ep@r .2.3 and 3.5.4.4.

3.5 Mechanical tests - P

3.5.1 Lqgcking device

3.5.11 Tensile@

The locking device wj gttached to a fixed support and load applied (see
figure 1a)

3.56.1.2

The lock] ith chain or strap is fixed on a support at an angle of 45° tp the
direction load Fgy equal to 0,9 Fp is applied (see figure 1b) and the

results noted.

3.5.2 Chainbinder

3.5.2.1 Tensile test

The hand wheel shall be in a full tightening position. The end of the chain shall be locked
in the locking device to obtain a loop (see figure 2a). The tensile force shall be applied by
means of two 30 mm diameter rods until it reaches 2,5 Fyy which shall be maintained
for 1 min. No minor, major or critical defect shall occur. Then the force shall be increased
again until it reaches 5 Fqy

No major or critical defect shall occur.
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Les coefficients 1,25 et 2,5 s’appliquent a chaque branche de la boucle. L’effort total a
appliquer doit étre en conséquence doublé.

3.5.2.2  Essai de flexion du dispositif de fermeture

L’essai précédent doit étre repris en plagant le dispositif de fermeture sur un support (une
tige avec une partie plate) faisant un angle de 45° avec la direction de la force Fgy (voir
figure 2b).

Une force Fgy égale a 0,9 Fqp est appliquée. L'effort est appliqué jusqu’a atteindre la
valeur de 2,5 Fgy, maintenue constante pendant 1 min. Aucun défaut mineur, majeur ou
critique ne doit apparaitre. Puis on applique de nouveau la force jusqu’a atteindre 5 Fgy .

AN

On nhe doit noter aucun défaut majeur ou critique.

3.5..3 Essaidu ressort de rappel

Le volant du tendeur étant complétement dévissé, on maintie du dispositif de

serrage verticalement (voir figure 2c¢).
On applique, sur la tige du dispositif de serrage/ine foroe de tractiqn verticale.

L'egsai est réussi si la valeur de }3 gmpression totalg du ressort

est supérieure & 120 N sans tou

3.5P.4 Essaide serrage

La vétallique de 160 mm de diametre (voir

figu liort par le seul effet du ressort de rappel du
disp . errage est alors appliqué et les résultats ohservés.
3.5.

3.58.

La ix8 0s défavorable des supports selon accord entfe client et
con iS\ pu acier) au moyen d'une chaine d’attache dont Ig volant est
alo & avee un\couple de (30 + 3) Nm. On applique alors la force de flgxion et les
résl

3.5.

(Voir 3.5.1.1.)

3.5.3.3  Essai de flexion sur le dispositif de fermeture

(Voir 3.5.1.2.)
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The 1,25 and 2,5 coefficients are applicable to each leg of the loop. Therefore, the total

force applied shall be doubled.

3.5.2.2  Bending test on the locking device

The previous test shall be resumed after having fixed the locking device on a support (a
rod with a flat part) at an angle of 45° to the direction of the force Fyy (see figure 2b).

A force Fgy equal to 0,9 Fq, is applied. The force is increased until it reaches 2,5 Fgy
which shall be maintained for 1 min. No minor, major or critical defect shall occur. Then

the force shall be increased until it reaches 5 FBN.

AN

No major|or critical defect shall occur.

3.5.2.3 | Test on the retractable spring

The hand wheel is fully retracted and the body of the tightenirig
vertical ppsition (see figure 2c¢).

A vertical tensile force is applied on the tightening deyice roc

maiptaine

dina

The test [s successful if the value of thg ing is
greater than 120 N, but less than 180 .

3.5.2.4 | Tightening test

The chainp binder is set on a\160 3 ¢ chain
binder is S| b able spring of the tightening device. Then the
tightening i ~

3.5.3 Rjng sad‘/

3.5.3.1

The sadg d the
customer tened
with a to (see
figure 3).

3.5.3.2 | Tensiletespon the locking device

(See 3.5.1.1))

3.5.3.3 Bending test on the locking device
(See 3.5.1.2))
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3.5.4 Selle a anneaux pour poteaux (anneaux mobiles)
3.5.4.1 Essai de traction de la selle compléete

La selle est fixée sur le plus défavorable des supports selon accord entre client et
constructeur (bois, béton ou acier), au moyen d’'une chaine d’'attache dont le volant est
serré avec un couple de (30 + 3) Nm. On applique alors sur un des anneaux la force de
traction et les résultats sont observés (voir figure 4).

3.5.4.2 Essais supplémentaires pour selles a anneaux

— Essai de traction sur le dispositif de fermeture (voir 3.5.2.1)
— Essai de tlexion sur le dispositif de fermeture (voir 3.5.2.2) T~

+ Essai du ressort de rappel (voir 3.5.2.3)
+ Essai de serrage (voir 3.5.2.4)

3.5|5 Selle a levier

3.5[5.1  Essai de flexion de la selle compléte

La structeur et
clie| S 2 alors serré
avec un coupIe de (30 + % X i calé i ment par la
béqui i ir[figure 5a).
La

3.5[5.2

La manille, e 5b). L'axe
de {a mani de traction
doi{ étre alors 4

3.5

r le dispositif de fermeture (voir 3.5.1.1)
sur le dispositif de fermeture (voir 3.5.1.2)

3.5|6\.VSelle pour poteau

3.5.6.1  Flexion de la selle compléte

La selle est fixée sur le plus défavorable des supports selon accord entre constructeur et
client (bois, béton ou acier) avec une chaine d’attache dont le volant est alors serré a un
couple de (30 £ 3) Nm. (voir figure 6). La force de flexion doit étre alors appliquée et des
résultats sont observés.

3.5.6.2  Essais supplémentaires pour selles pour poteau

— Essai de traction sur le dispositif de fermeture (voir 3.5.1.1)
~ Essai de flexion sur le dispositif de fermeture (voir 3.5.1.2)
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3.6.4 Ring saddle with chain bracket
3.5.4.1 Tensile test on the whole saddle

The saddle is set on the least suitable support agreed to by the customer and the
manufacturer (wood, concrete, metal), with a chain binder. The hand wheel is then
tightened to a torque of (30 + 3) Nm. The tensile force is applied on one of the rings and
the results noted (see figure 4).

3.5.4.2  Further tests for ring saddles

—~ Tensile test on the locking device (see 3.5.2.1)
— Bending test on the locking device (see 3.5.2.2) S~

— Test on the retractable spring (see 3.5.2.3)
— Tightening test (see 3.5.2.4)

3.5.5 Lift-type saddle

3.5.5.1 | Bending test on the whole saddle

The saddle is mounted on the least suitable suppoft agreedt anufacturgr and
the custdmer (wood, concrete or metal) with a—ghaip’ binder: then
tightened|to a torque of (30 + 3) Nm. The of ntally
by the hg d the
support (see figure 5a).

The bendjing force shall then

3.5.5.2 | Tensile test

The shagkle, with pin, bf the
shackle is fixed shall

then be applied and 4

3.553

3.5.6 Pple-type saddle

3.5.6.1  Bending test on the whole saddle

The saddle is mounted on the least suitable support agreed to by the manufacturer and
the customer (wood, concrete or steel), with a chain binder. The hand wheel is then
tightened to a torque of (30 + 3) Nm. (see figure 6). The bending force shall then be
applied and the results noted.

3.5.6.2  Additional tests for pole-type saddles

- Tensile test on the locking device (see 3.5.1.1)
— Bending test on the locking device (see 3.5.1.2)
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3.5.7 Rallongé de selle

Flexion

La rallonge est fixée sur la selle correspondante ou sur un support ayant la méme forme
(voir un exemple de support a la figure 7a). Le boulon de fixation de la rallonge est serré
avec un couple de (15 = 1,5) Nm. La force doit étre appliquée verticalement et les
résultats sont observés (voir figure 7b).

3.5.8 Selle pour pyléne

3.5.8.1 Essai de flexion

La sete—pour—pyiére—esttixée—sur—une—cornitre—(tot—us luullta{d\c det corniéres)
corfespondant & sa capacité maximale assignée. Les écrous a op€illes sonts€rfés avec un
couple de (20 + 2) Nm. La force doit étre appliquée paraliélemé e lalcorniére et

les fésuitats sont observés (voir figure 8).

3.5|8.2 Essai de serrage

e couple de serrage

La pelle est placée sur le méme montage que pou S
yitats sont observés.

doit| étre appliqué progressivement sur les écrous’a o

3.5]9 Selle pour consoles
3.5]9.1  Essai de flexion

minimale et

La pelle pour consoles est fixé

épdisseur maximale) o s & oreilles
sont serrés avec uf\co + r la manille
(vo

3.5
La ants sont a
leut qué sur les
écg

35101 Essai de flexion

La selle a taquet est montée sur la plus grande corniére possible. Les écrous a oreilles
sont serrés avec un couple (20 £ 2) Nm. Une corde est amarrée au taquet. La force doit
étre appliquée sur la corde avec un angle de 15° par rapport a la corniere et les résultats
sont notés (voir figure 10).

il faut qu’en plus aucun glissement ne se produise sur le support.

3.5.10.2 Essai de serrage

Méme essai que pour la selle pour pyléne. (voir 3.5.8.2)
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3.5.7 Saddle extension

Bending test

The saddle extension is mounted on the corresponding saddle or a support having the
same shape (see figure 7a for an example of a support). The holding-down bolt of the
extension is tightened to a torque of (15 £ 1,5) Nm. The bending force shall be applied
vertically and the results noted (see figure 7b).

3.5.8 Tower-type saddie

3.6.8.1 Bending test

gles)
-nuts)
arallel

having theg capability to support the maximum rated capacity. The wing

to the axi

3.5.8.2 | Tightening test

The saddle is mounted on the same assembly as fo :
torque shall be applied to the wing-nuts (thumb-nuts)/and thexes

3.5.9 Crossarm-type saddle
3.5.9.1 Bending test

The saddle is mounted on the least s m (minimum width, maximum
thickness). The mounting s um spacing and the wing-nuts
(thumb-nuts) tightened to @ e force shall be applied on the gwivel
(see figurp 9a).

In additiof, no sl

3.5.9.2

The saddje is \ nting
screws afe sat to thei p all be
applied tg'the Wi

3.5.10.1 Bending test

The block saddle shall be mounted on the largest designed steel angle. The wing-nuts
(thumb-nuts) shall be tightened to a torque of (20 + 2) Nm. A rope is attached to the cleat.
The force shall be applied with the rope at an angle of 15° to the steel angle (see
figure 10) and the results noted.

In addition, no slippage shall occur on the support.

3.5.10.2 Tightening test

Same test as for the tower-type saddle given in 3.5.8.2.
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3.6.11 Selle a deux flasques

Essai de flexion

La selle 2 deux flasques doit étre supportée par un palonnier de tirage. Sa largeur doit
étre définie par accord entre le client et le fabricant de fagon a ce que le palonnier de
traction soit installé entre les béquilles 1 et 2 dans leur position la plus proche (voir
figure 11). La distance entre les tirants doit étre maximale. L’extrémité a chape de chaque
tirant est fixée & un support. La force doit étre appliquée et les résultats sont observés.

NOTE - La force de traction sur chaque tirant est égale a F/2.

3.5.12 Selle a plateau tournant pour poutre

Esslai de flexion

Sur corniére a ailes intérieures

rieures, est
client et le
,5) Nm. La

ne doivent

rieures, est
client et le
Nm.

udine (voir

6rtes de lot d'outils pour reprise hydraulique de tensjon selon les
s des matériels de réseau et les types des chaines d'isolateurs et des palonnigrs (chaine de

n donne le principe des essais a réaliser seulement sur un pxemple.

1 de traction sur I'ensemble

L’ensemble des selles et accessoires pour reprise hydraulique en ancrage doit étre monté
sur le banc de traction, le palonnier c6té conducteur étant fixé a un support commun (voir
figure 13a). La force doit étre appliquée et les résultats sont observés.

3.5.13.2  Selles et autres parties

Les essais suivants doivent étre effectués sur les différents outils utilisés pour la reprise
hydraulique.

3.5.13.2.1 Essai de flexion sur la selle pour palonnier triangulaire de réseau

La selle doit &étre montée sur une plaque fixée d'un palonnier triangulaire. Une force égale a
Fgy/2 est appliquée a chaque tige a veérin et les résultats sont observés (voir figure 13b).
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3.5.11 Tower-arm yoke

Bending test

The tower-arm yoke shall be supported by a pulling yoke. Its width shall be agreed by the
customer and the manufacturer such that the pulling yoke fits between legs 1 and 2 at
their closest position (see figure 11). The distance between the jack screws shall be set at
maximum. The clevis end of each jack screw is fixed to a support. The force shall be
applied and the results noted.

NOTE - The tensile force on each jack screw is equal to F/2.

3.5.12 Platform pivot attachment

Bending Jest

— Oninner flange of steel angle

The platform pivot attachment, equipped with a tower-type
of sterII angle, is set on the largest size of steel angle 3
custo A

torque| of (25 + 2,5) Nm. The bendmg force shall be—app 'd
bearing, until it reaches 1,25 Fyy, (see figure 12a)

No permanent deformation, no minor, major ©
then considered complete.

- On outer flange of steel angle

The pl
of steeg tomer
and th orque
of (25 |
Force esults
noted.

3513 ¥
NOTE to the
characteristi Houble-

suspengi

In this su

3.5.13.1 Tensile t on the whole tool

The assembly of the saddles and accessories for hydraulic tensile puller shall be
supported on the test bench with the conductor end yoke fixed to a common support (see
figure 13a). Force shall be applied and the results noted.

3.5.13.2  Saddles and other components

The following tests shall be carried out on the components used with the hydraulic tension
puller.

3.5.13.2.1 Bending test on the saddle for triangular conductor yoke

The saddle shall be mounted on a fixed triangular conductor yoke plate. A force equal
to Fgy/2is applied to each jack rod and the results noted (see figure 13b).
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3.5.13.2.2 Essai de flexion sur la selle pour palonnier rectangulaire de réseau
La selle doit étre montée sur une plaque fixée d’'une palonnier rectangulaire. Une force

égale a Fg,/2 est appliquée a chaque rallonge a tenon et les résultats sont observés (voir
figure 13c).

3.5.13.2.83 Essai de traction sur la rallonge avec tenon

La force de traction doit étre appliquée a la rallonge avec tenon et les résultats sont
observés (voir figure 13d).

3.5.13.2.4 Essai de flexion sur la potence pour corde isolante

N

La force de flexion doit étre appliquée sur la potence pour cor la position
donpant la flexion maximum et les résultats sont observés (voir fi
3.5/13.2.5 Essai de traction sur le point d’ancrage pour cg
La force de traction doit étre appliquée sur le point,.d'a ante et les
résuitats sont observés (figure 13f).
3.5(14 Manchon
3.5]141 Essai de glissement
Le manchon doit étre mis en plac neAfige isolante ayant le|plus grand
dia 2la CE| 855. Le tube est graissé a l'aide
d'un produit hydrofuge i ) sositif de serrage soit étre|serré a un
couple de 17 Nm.
La force doit étr i arali€lement1'axe du tube, sans bouger I'écrou|de serrage
a ofeilles e®
Pui serré et un
glis olant.
3.5

N
Le plus grand
diametr du tube. La
ford servés (voir
figuren14b)

3.5.14.3 Essai de serrage

Le manchon doit &tre placé sur un tube ou une tige métallique ayant le plus grand
diameétre assigné au manchon. Le couple de serrage doit étre appliqué sur I'écrou a
oreilles et les résultats sont observés.

3.5.14.4  Essai de traction sur I'assemblage

Cet essai est applicable aux manchons prévus pour étre accouplés & des manchons de
méme type.
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3.5.13.2.2 Bending test on the saddle for rectangular yoke

The saddle shall be mounted on a fixed rectangular conductor yoke plate. A force equal to
Fgn/2 is applied to each tenon extension and the results noted (see figure 13c).

3.5.13.2.3 Tensile test on the tenon extension

The tensile force shall be applied to the tenon extension and the results noted (see
figure 13d).

3.5.13.2.4 Bending test on the insulating rope gin

AN
The bending force shall be applied to the insulating rope gin at the peagition to give the
maximum| bending load and the results noted (see figure 13e).
3.5.13.2.5 Tensile test on the block anchoring point of insulating
The tensile force shall be applied to the block anchoring g ylts rfoted (see

figure 13f)).

3.5.14 Pole clamp (stick clamp)
3.5.14.1 | Slippage test

»—r0d having the largest size
855. The tube is coated with a
¢’ shall be tightened to a torque of

The pole
diameter
silicone-b
17 Nm.

The tensi 3pph are S 4xis of the tube without movement pf the
wing-nut 8

Next, thg i intgi acemnstant value, the pole clamp is loosened and a
gradual, ¢ { all occur between the clamp and the insulating tube.

3.56.14.2

< . . .
The pole unted on a metal tube or rod having the largest size digmeter
for the cl force
shall be &

3.5.14.3 Torque test

The pole clamp shall be mounted on a metal tube or rod having the largest size diameter
for the clamp. The torque shall be applied on the wing-nut (thumb-nut) and the results
noted.

3.5.14.4  Tensile test on the assembling

This test is applicable to pole clamps designed to be coupled with pole clamps of the
‘same type.
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Le montage d’essai est réalisé avec deux manchons de méme type placés sur un tube ou
une tige métallique (voir figure 14c). La force de traction doit étre appliquée suivant I'axe
longitudinal de la vis d’assemblage et les résultats sont observés.

NOTE - A lutilisation, lorsque deux manchons de types différents sont assemblés, on retiendra la plus
faible des valeurs de Fy.

3.5.15 Collier a étrier
3.5.15.1  Essai de glissement

Le collier doit étre mis en place sur un tube ou une tige isolante ayant le plus grand
diamétre correspondant au collier et conforme & la CEl 855. Le tube est graissé & l'aide
d’'un_produit hydrofuge & base de silicone. Le dispositif de serrage gstserré a un couple
de § Nm. La force doit étre appliquée parallélement & I'axe du tubggans bbu%r I'écrou de
serrage A oreilles et les résultats sont notés (voir figure 15a).

Puig la valeur de la force étant maintenue constante, Je erré et un
glissement contrdlé et progressif doit se produire entre le & At be isolant.

3.5]15.2 Essai de flexion (modéle a étrier fixe)

Le c¢ollier doit étre mis en place sur un tube © : 2 plus grand
diamétre correspondant au collier.

L’étrier doit étre appuyé sur la bu : arre. La force doit étr¢ appliquée
parallélement & I’axe du tube et les

3.5]15.3

Le collier doit étre appliquée
perpendiculairemg 15b).

3.5. J‘;

Essjai

L'an it monté sur un support d’essai fixe (voir figure 16a). La force de
flex iquée par l'intermédiaire d’'une tige de 20 mm de diamétre et les

&s (voir figure 16b).

Section 4: Essais de série sur préléevement et
essais individuels de série

4.1 Essais de série sur prélévement

Les essais sur préléevement suivants devront étre réalisés:

— contréle dimensionnel (voir 3.3);
— essais mécaniques (voir 3.4 et 3.5): les essais de type doivent étre repris.

La procédure d’échantillonnage est donnée en annexe C.
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The test piece assembly is made with two pole clamps of the same type positioned on a
metal tube or rod (see figure 14c). The tensile force shall be applied in the direction of the
axis of the assembling screw and the results noted.

NOTE - In use, when the assembly consists of two different types of pole clamps, the lower value of Fo,
applies.

3.5.15 Support-pole stirrup (wire-tong stirrup)
3.5.15.1  Slippage test

The support-pole stirrup shall be mounted on an insulating tube or rod having the largest
size diameter for the clamp and in compliance with IEC 855. The tube is coated with a
silicone-base waterproofing product. The fastening device is tightened-to~a torque of
5 Nm. Th tensile force shall be applied parallel to the axis of the tube without meyement
of the wirlg-nut and the results noted (see figure 15a). \

nd a

Next, the force is maintained at a constant value, the pole
gradual, ¢ontrolled slippage shall occur between the clamp and

3.5.15.2 | Bending test (rigid stirrup) MADCT

The rigid[stirrup shall be mounted on a metal tube o ) gest size diagmeter
for the clamp.

The stirry p it ¥ ghall be applied pardilel to
the axis @

3.5.15.3

The stirry plied,

perpendiq
3.5.16
Bending

force
16b).

The offsq
shall be g

Section 4: Sampling tests and routine tests

4.1 Sampling tests

The following sampling tests shall be carried out:

- dimensional check (see 3.3);
-~ mechanical tests (see 3.4 and 3.5): type tests shall be carried out again.

The sampling procedure is given in annex C.
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Les outils essayés a plus de 125 % d’une valeur assignée donnée par e constructeur pour
ces outils ne doivent pas étre réutilisés.

4.2 Essais individuels de série

Tenant 2 la disposition du client les résultats des essais et, afin d'étre en conformité avec
cette spécification, le fabricant doit prouver au client que les essais individuels de série
ont été mis en application avec succés sur les matériels se conformant a:

— lidentité des matériels considérés avec ceux qui ont subi les essais de type;

~ l'uniformité des matériels considérés.
AN

4.2|1 Contréle visuel

Chaque outil doit étre examiné visuellement pour détecte ésenge e}éfauts de
fabrication.

4.2[2 Contréle de fonctionnement

Chaque outil doit étre vérifié pour s’assurer gue so ament et sor| adaptation
sorft corrects.

5.1| Marquage

Chaque outil d’un fo i dufable au moins les informations suijvantes:

len

la référ

5.5

Av;]mt de' ré pendant la
réalisation d'une commande, le constructeur doit obtenir I’'accord du client.

Certaines modifications peuvent exiger de nouveaux essais de types, dans leur totalité, ou
en partie suivant le degré des modifications.

5.3 Essais de réception

Voir annexe A.
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The tools tested at more than 125 % of a rated value given by the manufacturer shall not
be re-used.

4.2 Routine tests

The manufacturer shall make available to the customer the results of the tests and, in
order to show compliance with this specification, he shall also provide evidence to the
customer that the routine tests have been carried out successfully on equipments
conforming to the following:

- conformity of the constituent equipments with those that underwent the type tests;

— consi i i nts.
nsistency of the constituent equipments S~

421 Vjsual inspection

Each tool shall be visually inspected to check for manufacturing de

4.2.2 (Operation

Each tool shall be inspected to check for correct function and\{it.

Section™§

5.1 Marki

Each too

- the
— thg
- thd
- the

5.2 Modifi

Before darrying ny modification of any characteristic of the tools during the
manufacture of an order, the manufacturer shall obtain the agreement of the customgr.

Modifications may require new type tests, in whole or in part according to the degree of
modification.

5.3 Acceptance tests

See annex A.
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Annexe A
(normative)

Essais de réception

Comme cela .est défini dans le VEI 151-04-20, un essai de réception est un essai
contractuel ayant pour objet de prouver au client que le dispositif répond a certaines
conditions de sa spécification. Ces essais peuvent étre effectués sur chaque unité (essais
individuels de série) ou sur quelques échantillons seulement (essais sur prélévement).

Si le client indique dans sa spécification que le dispositif ne doit répondre qu’'a la norme
CEl| les essais de réception (essais individuels de série et essai eleyement) ne
doivent comporter que ceux indiqués dans cette norme.

Le

Le %, ou simplement faire
confiance aux essais effectués par le fabricant/ll peut spécifier q:-T les essais
doiy e dans son

proj

Enf g brtance des
préléevements quand il s’adresse 3 au\coastructeur, soit parce qu’il a géja eu des
problémes avec un constructeu son achat se rapporte a yn nouveau
prodluit ou & un nouv, procédé
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Annex A
(normative)

Acceptance tests

As defined in IEV 151-04-20, an acceptance test is a contractual test to prove to the
customer that the device meets certain conditions of its specification. These tests may be
carried out on every unit (routine test) or a sampling of the units (sampling tests).

If a customer indicates in his specification that the device must meet the~1EC standard
only, the |acceptance tests are those (both routine and sampling) whicly are s)siif ed in

this standard.
gude

The custq
this in hig
The custd ccept
the result becify

that the t¢ 5 own

laboratory.

Further, 3 sampling sizes wien a
P

purchase eproblems were experienced with a

particular product or a new design.
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Annexe B
(normative)

Procédure générale des essais

Tableau B. 1 - Exemple de séquence d’essais pour une selle pour pyléne

Nombre Numéro d'ordre ob i
. . servations
d’échantillons des essais
- 7
3 Premier Visuel et fonctionnel
Deuxiéme Dimensionnel
Troisiéme Flexion: 1,25 Fgy s lion
Quatriéme Flexion: 2,5 Fy, sans rallonge \
(destructif) )
3 supplémentaires Premier

Deuxiéme
Troisiéme D
Quatriéme $2,5

estyu tif}\

3 suppiémentaires

Sefrage: 1,25 7

\sqra e: 2,5 T, (destructif)
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Table B.1 — Example of a test sequence for tower-type saddle

-37-

Annex B
(normative)

General test procedure

Number

Sequence of

Observations

h(*%

of test pieces test order
3 First Visual and functional
Second Dimensional
Third Bending: 1,25 Fgy without ex
Fourth Bending: 2,5 Fy,, without extensign
(destructive) (\
3 additional First Visual and functio ~
Second Dimensional
Third Bending: 1, aNWIth.ex
Fourth Bending: /5 F,,, with.ex
(destrﬁtim
3 additional First al
Seco
Third
Fourtl T
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Tableau B.3 — Numérotation des essais a réaliser

Selles et accessoires pour reprise hydraulique
Famille
d'outils Selle a Selle a Selles et autres outils
deux plateau
flasques| tournant Potence| Point
pour poutre| Ensemble | Selle pour | Selle pour |Rallonge| pour [d’ancrage
Essais complet | palonnier palonnier avec corde pour
de type triangulaire| rectangulaire| tenon |isolante | corde
isolante
Flexion ECDMI 3 32 3 3
ol
cofplet ECDMA| 4 4 4 4 ’\&
A (N
Traction EDCMI 3 3
optil
complet ECDMA 4 h 4
Pafagraphe 3611 | 35.12 /\\W

ex{érieures.

L'dssai marqué d'un 2) doit étre réalisé dans/j{,lxcon ig ra(ni\on N

SMS intérieures

bt sur ailes

S,

N/

&



https://iecnorm.com/api/?name=bc28ac291288ad97693b52b7cf2bb372

1236 © IEC:1993

—41 -

Table B.3 — Sequence number of the tests to be carried out

Saddles and accessories for hydraulic tension pulier
Family
of tools | Tower- Pla.tform Saddles and components
arm pivot
yoke [attachment Insu-
Whole [Saddle for { Saddle for | Tenon | lating Block
Type tool triangular | rectangular pxtension| rope [anchoring
tests yoke yoke gin point
Bending MIDCT 3 3?2 3 3
whole /\{
tool MADCT | 4 4 4 4 A 4
A (\
Tensile | MIDCT 3 3 }
whole \
tool MADCT 4 K 4
Subclause 3.5.11 | 3.5.12 /\\\M
The test marked with a 2 is to be made in two configuii\c’(‘xw fﬁWtar flange.

S,

&

_/
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Tableau B.4 — Numérotation des essais a effectuer

Famille Collier a Collier a A
Essai doutils Manchon étrier étrier flneau
ssais e e . déporté
de type (étrier fixe) {étrier mobile)
Flexion ECDMI 3
outil
complet ECDMA 3 3 4
Traction  ECDMI 3"
outil
complet  ECDOMA 4V
Serrage ECDMI 3

ECDMA 4 /\<

/ AT

Glissement ECDMI 3 Qk\
ECDMA / 4 4
D) N

Paragraphe 3 5.14 \/ 1€E> 3.5.15.3 3.5.16

" Les essais marqués d'un ne c%\éﬁ\m&hons prévus pour étre couplés.

&
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Table B.4 — Sequence number of the tests to be carried out

Family Rigid Swivel
of tools Pole clamp support- support- O;fys:t
Type tests pole stirrup pole stirrup
Bending MIDCT 3
whole
tool MADCT 3 4
Tensile MIDCT 3" 3
whole
tool MADCT alV a ™
!
Tightenjng MIDCT 3 Q
MADCT 4 < \
Slippage  MIDCT 3 Q&\Q
MADCT 4 /\ 4
DI\
Subclayse 3.5. /\(>\3/5)(/ :>5 15.3 3.5.1p
N The tésts marked with a ') concern only p lamp to be coupled.
£

9

N

S
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Annexe C
(normative)
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Procédure d’échantillonnage

La procédure d’échantillonnage utilisée dans ce document est similaire a celle donnée
dans la CEl 410. Chaque lot comprend des outils du méme type.

C.2

Les
ces

Plan d’échantill

Tableau C.1 — Plan d’échantillonnag

(o

Effectif Dimension de { Nombre toléré ONH %Ni
du lot I'échantillon | de défax{\ w ut
X
2 a 90 3 (o
91 a 500 3 ’\\)} / /\\ 2
N

ssignée donnée par le constryicteur pour
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C.1 Gen

eral

45—

Annex C

(normative)

Sampling procedure

The sampling procedure used in this document is similar to that given in IEC 410. Every
lot consists of tools of the same type.

AN

C.2 Sampling-plan

Tools tes
re-used.

Table C.1 — Sampling plan

Lot or batch Sample Number of Num roMts
size size tolerated defects é&\'ee“wn\
N
2 to 90 3 0
N
oo ] s OV

ed at more than 125 % of a rate

@e iven By the manufacturer shall 1

<O

N/

ot be
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Dispositif de fermeture
Locking device

Support fixe _
Fixed support

CEI-IEC 943193

Figure 1a — Chaine et dispositif de fermeture: essai de traction
Chain and locking device: tensile test

Goupille de fixation
Fixing-pin point

\ XNolant serré
Tightened hand-wheel .

[EI-IEC 945/93

igu a — Chaine d’attache: essai de traction
Chain binder: tensile test

Volant serré
Tightened hand-wheel

Axe de 30 mm
30 mm axie

CEI-IEC 946193

Figure 2b — Dispositif de fermeture: essai de flexion
Locking device: bending test
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Tige
Rod

. K_ Volant dévissé

Hand-wheel in retracted position

Corps de tendeur
- Body of the tightening device

-

Figure 2c — Essai du ressort de

Appui
Support

Test on the retrg



https://iecnorm.com/api/?name=bc28ac291288ad97693b52b7cf2bb372

- 48 - 1236 © CEI:1993

Couple
Torque

Cylindre @ 160 mm
Cylinder @ 160 mm

Chain binder: tightening tes

Chaine d'attache

: Chain binder

L CEI-IBC 949193

Figure 3 — Selle a anneaux fixes: essai de flexion
Ring saddle with rigid bracket: bending test
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Volant de serrage du tendeur
couple (50 + 3) Nm
Tightened hand-whee!

(50 = 3) Nm
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Dispositif de fixation
Fastening device

Axe horizontal

~ " Horizontal axis

- 50 -
— ]
Levier
F Handle @
Axe de la manille
Axis of the shackle:
|
S S
Béquille

Handie prop

SIS,

Y,

Z

7

4
Axe de la manille /

Axle of the shackle D?E

Figure 5b — Manille: essai de traction

Shackle: tensile test

QEI-IEC 951193

CEI-IEC 952193
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Chaine d'attache
/~ Chain binder

Disporsitif age

Tighteniag device

C) CEI-IEC 95393
ai de flexion
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o

imensions en mitlimétres

52 _
10£0,1 5507 .
" ] Epaisseur 12,5 £ 0,1
k Thickness 12,5 £ 0,1
2115101
v - (q,‘\ -
< o +
+H
5 ' z ] T
W
8 ® S
] J//\
44,810,1 16 €1
CEI-1BC 554193

Axe @

/ Axle @

5 in millimetres

1 mm
11 mm

N

Ny
RNmnn

NN

| Support fixé & 'horizontale
Horizontal support

CEI-IEC 955/93

Figure 7b - Rallonge de selle: essai de flexion
Saddle extension: bending test
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Manille

Figure 8 — Selle pour pyléne: essai de flexion
Tower-type saddle: bending test
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